
ATA DA 053ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE JUNHO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – Darci 

de Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – 

Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro 

- Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – 

José Milton Scheffer - José Nei Ascari - Kennedy 

Nunes - Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves 

- Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - 

Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto – Romildo Titon - 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

       Mário Marcondes 

       Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Registra 

audiência pública realizada na Assembleia 

Legislativa, que tratou sobre o tema “Depressão”, 

comentando que é considerada uma doença moderna, 

também silenciosa, que atinge pessoas de todos os 

níveis, independente da situação econômica. Cita 

que estiveram presentes muitos especialistas 

médicos da área, e também o presidente da comissão 

de Saúde da Casa, deputado Neodi Saretta.  

 Destaca que as pessoas que sofrem deste mal, 

ficam sem incentivos, sem objetivos, sentem muita 



ansiedade, ressaltando que o setor de saúde mental 

do serviço público não recebe repasses do governo 

federal há dois anos.  Conclui afirmando que 

quando o grau de depressão é muito alto, os 

doentes pensam e muitos até acabam cometendo 

suicídio, por isso, é muito importante prevenir a 

doença. 

 

 Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Antônio Aguiar pelo tema do 

pronunciamento, lembrando que existe cura para a 

doença. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Discorre 

sobre o caso que levou a óbito uma criança 

catarinense, da cidade de Mafra, devido à 

ambulância do Samu não ter combustível para se 

deslocar a Joinville. Relata que mesmo os 

familiares da menina dispondo-se a colocar 

combustível, a burocracia venceu uma vida humana, 

que era pura alegria para seus pais.  

 Solicita esclarecimentos do governo do estado 

à sociedade catarinense, mesmo sabendo da dívida 

que a secretaria de estado da Saúde possui, porém 

questiona os incentivos fiscais que são dados a 

determinadas empresas sem nenhum controle de 

retorno, como foi aferido pelo Tribunal de Contas 

do estado. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Registra 

sua visita no município de São Joaquim, promovida 

pela Faesc, onde participou de uma reunião sobre a 

doença vegetal chamada cancro europeu que atinge o 

caule das frutas, comprometendo a economia 

catarinense. Na oportunidade, tomou conhecimento 

da evolução da maçã Fuji, tornando-a mais 

saborosa, suculenta e com qualidade, e faz um 

convite à Associação dos Produtores de Maçã da 

região serrana para participar da reunião da 

Agricultura e Política Rural do Parlamento 

Catarinense para o lançamento da nova qualidade da 

fruta. 

Destaca que há preocupação por parte de todos 

os produtores de maçã e da fruticultura de Santa 



Catarina sobre a doença, entretanto tranquiliza-

os, afirmando que com estratégias estabelecidas 

será banida dos pomares. 

Informa que o governo estadual encaminhará à 

Assembleia Legislativa um projeto de lei que trata 

da inspeção vegetal, ressaltando sua defesa quanto 

à aprovação do mesmo, e solicita aos parlamentares 

aprovar uma lei mais rígida no controle dessas 

doenças que afetam os pomares do sul do Brasil. 

Por fim, referencia o excelente trabalho da 

Faesc e do Senar na defesa dos produtores rurais 

catarinenses.  

 

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – Elogia 

o pronunciamento do deputado, manifestando 

preocupação com as causas da agricultura de Santa 

Catarina na qualidade de sua produção e 

oportunidade ao pequeno agricultor. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Registra sua 

participação na audiência pública da comissão de 

Saúde, a qual preside, para tratar sobre os 

pacientes com fissura labiopalatina, que foi 

prestigiada pelas Profis do estado, os 

representantes do Centrinho Prefeito Luiz Gomes, 

entre outros, que tem uma equipe multidisciplinar 

especializada em reabilitação labiopalatal. 

 Relata que o Centrinho atende pacientes de 

todo o estado, mas, em função dos custos, a 

prefeitura chegou a divulgar estudos para 

restringir o atendimento, que se limitaria a 

pacientes do município, com grande perda para os 

demais pacientes. Registra que uma em cada 650 

crianças nascidas no estado tem fissura 

labiopalatina, e o procedimento corretivo deve 

acontecer na primeira vez e no tempo hábil. 

Salienta que houve a reivindicação do 

reconhecimento do Centrinho como referência na 

área para encaminhamento de pacientes pelo estado 



via o Sistema de Regulação - Sisreg, e também a 

solicitação de que o estado faça o repasse de 

recursos para que os procedimentos necessários 

possam ser viabilizados.   

 Informa, ainda, que na presente data foi 

encaminhado e protocolado na Casa um projeto de 

lei que institui o Dia da Conscientização Sobre A 

Fissura Labiopalatina no Estado de Santa Catarina, 

no dia 24 de junho de cada ano, motivando debates 

e ações que busquem melhor tratamento para os 

pacientes. [Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – 

Cumprimenta o deputado Narcizo Parisotto pelo 

evento Labaredas de Fogo realizado em Criciúma. 

Anuncia que estará presente na data 

subsequente em Criciúma, acompanhando o governador 

do estado, para o lançamento da revitalização da 

SC-445, bem como a apresentação do Fundam 2. 

Lembra os 13 anos de falecimento de Leonel 

Brizola, fazendo um relato sobre a carreira 

política de tão importante personalidade 

brasileira. Enaltece sua coragem e dedicação às 

causas populares e progressistas e à construção de 

um Brasil inclusivo, destacando suas realizações 

nos governos do Rio de janeiro e do Rio Grande do 

Sul. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Menciona 

problemas nas obras do contorno viário da grande 

Florianópolis - projeto esperado, que deveria ter 

sido concluído em 2012 e ainda está longe para 

terminar - registrando que em data anterior a 

Assembleia Legislativa realizou audiência pública 

sobre o tema, e também discutiu a preocupação 

sobre a ocupação do solo. Esclarece sobre 

moradores às margens do que na verdade deverá ser 

uma via expressa e rápida, destacando que os 

municípios de Palhoça e Biguaçu tomem medidas 

urgentes, para frear o crescimento de pessoas em 

torno do traçado deste contorno, o que tornaria a 

construção ineficiente e o dinheiro público jogado 



fora. Apresenta um vídeo para ilustrar seu 

pronunciamento. 

 Finaliza dizendo que esta obra é muito 

importante para o Mercosul, porque vai retirar 20% 

do movimento de trânsito da grande Florianópolis, 

e desafogar o trânsito na região. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Comenta com 

entusiasmo a realização da expedição Nova Veneza – 

Caxias do Sul de bicicleta, comandada pelo ex-

vereador e ex-candidato a vice-prefeito de Nova 

Veneza, Alberto Ranacósqui; e os ciclistas: André 

Espóler, Alessandro Nazário, Gean Matias, os três 

de Criciúma; Altair Calegari, de Içara; e Simone 

Almeida Figueiredo, de Araranguá, sendo que a 

idade dos mesmos varia de 29 anos a 60 anos. A 

referida expedição que teve por objetivo o resgate 

histórico para homenagear os trabalhadores, os 

quais percorriam a pé, na entressafra, em busca de 

renda extra para o sustento familiar, em Caxias do 

Sul, no Rio Grande do Sul, construindo estradas, 

ferrovias e pontes. 

 Mostra-se preocupado em relação à pesca 

artesanal, pois mesmo a Frente Parlamentar 

Catarinense buscando esforços para mudar a 

portaria que tanto trouxe prejuízos aos pescadores 

artesanais, o período da pesca artesanal da tainha 

está por terminar e o prejuízo é grande, pois os 

pescadores estão em dificuldades para sustentar 

suas famílias. 

 

 Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado. 

  

 Deputado João Amin (Aparteante) – Corrobora 

com a fala do deputado na questão dos pescadores 

artesanais. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início de Ordem do Dia. 

 

********** 



Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0059/2017, de autoria 

do deputado João Amim, a ser enviado ao presidente 

do Deinfra, solicitando informações referentes às 

obras de duplicação da rodovia Antônio Heil, 

trecho da SC – 486, que liga Itajaí a Brusque.  

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0060/2017, de autoria 

do deputado Fernando Coruja, a ser enviado ao 

secretário da Infraestrutura, solicitando 

informações acerca das obras de restauração da 

rodovia SC – 390, que liga a BR – 116, no 

município de Capão Alto até o município de Campo 

Belo do Sul. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0061/2017, de autoria 

do deputado João Amim, a ser enviado ao presidente 

do Deinfra, solicitando informações referentes ao 

devido e necessário reparo na grade de proteção no 

elevado que liga os bairros de João Paulo ao Monte 

Verde na SC-401.   

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0095/2017, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada à Bancada 

Catarinense no Congresso Nacional, apelando para a 

aprovação do PLP 100/2011, que altera a Lei 



Complementar n° 130 de 2009, que dispõe sobre o 

Sistema Nacional de Crédito Cooperativo.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0096/2017, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, a ser enviada ao coordenador 

de infraestrutura rodoviária da ANTT, manifestando 

apoio para realização de estudo, objetivando a 

retirada dos redutores de velocidade na rodovia 

BR-101, no trecho urbano entre os municípios de 

Palhoça e Biguaçu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0607/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0608/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0609/2017, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0610/2017 e 

0611/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Comunica, outrossim, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0442/2017 e 

0443/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0444/2017, de autoria do deputado Nilso Berlanda; 

0445/2017, de autoria do deputado Dirceu Dresch, e 

0446/2017, de autoria do deputado Silvio Dreveck. 

Fim da pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão, para que 

possam usar a tribuna o sr. Antonio Ceron, 

prefeito municipal de Lages e a sra. Rosani 

Rodrigues Pocai, presidente da Câmara dos 

Dirigentes Lojistas, para explanarem o lançamento 

do Festival de Inverno da Serra Catarinense. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal.  

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Cumprimenta 

o prefeito de Lages, Antônio Ceron, que visita a 

Casa para divulgar os eventos da região. Também 

saúda os organizadores da última Fenajeep, na 

cidade de Brusque. Ressalta que tais eventos 

promovem o turismo e movimentam a economia local. 

Parabeniza os integrantes do Sindipesca, aos 

empresários da pesca, pescadores, deputados e 

senadores de Santa Catarina, que se movimentaram 

para que equívocos relativos à atividade pesqueira 

fossem resolvidos. Declara que limitações 

ambientais estavam sendo impostas aos pescadores, 

quanto às espécies que podiam ser pescadas, 

trazendo prejuízos aos mesmos.  

Salienta que na presente data foi publicada no 

Diário Oficial da União a prorrogação da validade 

da Portaria n. 445, com a lista de peixes 

consideradas em extinção, destacando que 13 

espécies não podem ser capturadas no litoral 

catarinense. Com essa publicação os pescadores 

passam a ter uma amplitude, melhorando a sua 

atividade.  

Também faz um cumprimento especial à 

secretária da Saúde do município de Itapema, que 

juntamente com a prefeitura municipal, estão 

implementando um programa de cirurgias eletivas. 

Ressalta que as prefeituras que precisam manter um 

hospital público têm menos recursos para as outras 

atividades. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra o 

lançamento da Frente Parlamentar em Defesa do 

Serviço Público e Contra a Privatização das 

Empresas Estatais de Santa Catarina em reunião que 

contou com a presença de servidores e dirigentes 

de diversas empresas públicas, bem como de 

representantes sindicais. Destaca que o objetivo é 

fortalecer a prestação de serviços públicos, 



ampliar o debate na sociedade sobre a importância 

das organizações e fiscalizar as políticas e ações 

governamentais na área.  

Manifesta-se também a respeito de um projeto 

de lei de sua autoria que pretende regulamentar a 

cobrança de dívidas, de forma que não haja abusos 

por parte das empresas de cobrança e que seja 

respeitada a dignidade dos trabalhadores.   

  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente à hora regimental. 

[Taquígrafa: Cristiany] 


